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DNA ve Genetik Kod - 1

1. Asagida bir DNA molekili verilmigtir. 4, f, 3
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Bu molekiilde I, 11, Il ve IV numarali bazlarin hangisin-

?
de eslesme hatasi yapiimigtir? Yukaridaki gérsele gére,

A)l B) Il C) I D) IV. - Hlore
) s yi )V II. Gen
) Ill. DNA
IV. Kromozom
yapilan kiigiikten biiyiige dogru siralandiginda han-

2. - 24 adet raptiye « 24 adet boncuk gisi 3. sirada yer alir?

* 8 adet kirmizi atas * 8 adet mavi atas AL B) I, S D) V.

* 4 adet yesil atas * 4 adet sari atas

Verilen tiim malzemeler eksiksiz kullanilarak bir DNA

modeli hazirlandigina gore asagidakilerden hangisi

yanligtir? 5. Sinir sistemine ait kavramlar ile séyle bir iliski kurulmus-
tur:

A) Yesil ataslar timin ise sari atasglar adenindir. Sinir hticresi—sSinir doku —s Beyin—s Sinir sistemi

(noron)
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B) Raptiyeler deoksiriboz ise boncuklar fosfattir. ’g,’
C) Modelin tek zincirinde 12 adet niikleotit vardir. q Kromozom, gen, niikleotit ve organik baz kavramlari
@ kullanilarak buna benzer bir iligki kurulursa hangi se-
D) Kirmizi ataslar adenin ise mavi ataslar guanindir. _§ cenek elde edilir?
; A) Kromozom—s»Organik baz—sNikleotit—»Gen
§ B) Nikleotit—»Gen—s»Organik baz—s»Kromozom
§ C) Organik baz—»Nukleotit—»Gen—sKromozom
& D) Organik baz—»Kromozom—sNukleotit—s-Gen
S
3 " a. DNA molekiilindeki
1. Timin .
sekerin adidir.
. . b. DNAnin en kuguk
2. Nukleotit yapi birimidir. 6. |. Toplam seker sayisi
- c. DNA'da bulunan bir IIl. Toplam fosfat sayisi
3. Deoksiriboz ’ . S .
organik bazdir. [ll. Toplam guanin nikleotit sayisi

Bir DNA pargasindaki toplam organik baz sayisi bili-
niyorsa, bu bilgi ile yukarida verilenlerden hangileri-
ne ulasilabilir?

Tablodaki DNA ile ilgili terimler ve agiklamalar hangi
segenekte dogru eslestirilmistir?
A) 1-c, 2-b, 3-a B) 1-c, 2-a, 3-b

A) Yalniz Ill. B) I vell.
C) 1-b, 2-c, 3-a D) 1-a, 2-c, 3-b

C) Il vellll. D) I, Il ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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DNA ve Genetik Kod - 1

Asagida bir nikleotidin yapisi gosterilmistir.

Ve

Buna gore bu niikleotit ile ilgili olarak,

[.  Adenin nlkleotidi olarak adlandirilir.
II. Yapisinda deoksiriboz sekeri bulunur.
[ll. Bu nukleotidin karsisina her zaman guanin niikleo-

tidi gelir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) I ve ll.
C) Il ve Il D) I, Il ve lIl.

Bir DNA molekulinin tek zincirinde bulunan nikleotit sa-
yilari agagida verilmigtir:

Adenin nukleotidi: 100
Guanin nikleotidi: 50
Timin nukleotidi: 30
Sitozin nukleotidi: 70

Buna goére bu DNA molekiiliiniin ¢ift zincirinde top-
lam ka¢ tane deoksiriboz gekeri vardir?

A) 150 B) 250
C) 500 D) 750

( ) DNA hicrenin yonetici molekiltudir ve butin hicrele-
rin ¢gekirdeginde bulunur.

( ) DNA'lardaki nukleotit dizilisi canlilar arasindaki farkli-
lig1 olusturur.

() Hucrelerdeki DNAlar canhinin belli bir yasindan sonra
kendini esleyemez.

ifadelerin baginda bulunan bosluklara sirasiyla dog-
ruysa “D”, yanligsa “Y” yazildiginda asagidakilerden
hangisine ulasilir?

A)D, D, D
O)Y,Y,Y

B)Y,D,Y
D)D, D, Y
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[.  DNAnin iki ipligi fermuar gibi agilmaya baglar.
[I. NuUkleotitler birbirinden ayrilan ipliklerdeki nukleotit-
lerle karsilikh olarak eslenir.

lll. Sitoplazmada serbest dolasan nukleotitler DNANnIn
acilan zincirlerinin karsisina gelmeye baglar.

IV. Bir DNA'dan ayni kalitsal 6zellikte iki yeni DNA olusur.

DNA eslenmesi ile ilgili olaylarin ger¢ceklegsme sirasi-
nin dogru olabilmesi i¢in hangi numara ile gésterilen
ifadelerin yer degistirmesi gerekir?

A)lvelll
C)llvelll

B) Il ve IV
D) lvelV

Asagida bazi canlilara ait resimler verilmistir.
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Egrelti otu

Oglena

Buna gore bu canlilarin DNA molekiiliinde asagida
verilenlerden hangisi kesinlikle ortaktir?

A) Deoksiriboz sekeri sayilari
B) Nikleotit gesit sayisi
C) Fosfat molekdll sayilari

D) Adenin niikleotidi sayilar

Genler ile ilgili,
I. Ebeveyn 6zellikleri yavrulara genler ile aktarilr.
II. Butun genlerde nikleatitlerin dizilis sirasi aynidir.
lll. Bir kromozom Uzerinde ¢ok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell.
C) Il ve .

B) I ve lll.
D)1, Il ve Ill.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




